-防汛抗旱救灾一线探访

随着我国全面进入主汛期,防汛形势日趋严峻。同时, 局地旱情持续,部分地区可能发生旱涝急转。各地正全力打

全力应对灾情,当地有哪些举措? 受灾地情况怎样? 群 众生产生活如何保障?新华社多路记者在防汛抗旱一线进

看洪区 齐心协力保安全

受持续强降雨影响,广东梅州多地遭遇罕见洪涝灾害。

记者在梅州走访,当地洪水已逐步退去,各方救援人员正在 排查处置风险隐患,展开环境消杀,抢通水、电、道路,清淤除

在平远县仁居镇一处安置点,70余名被转移人员被临 时安置于此。村民韦华介绍,她带着两个女儿暂住安置点已 有6天,早中晚三餐都由酒店提供,还有矿泉水、面包、方便

贵州6月22日多地遭遇暴雨袭击,道路被淹,群众被 困,当地多方救援力量紧急转移洪水围困群众,保障群众生 命财产安全。当日,贵州省防汛抗旱指挥部将省级防汛Ⅳ级 应急响应提升至Ⅲ级。

中国妇女报全媒体见习记者

边,把好日子过得更红火。

业基地、产业园, 黄晓薇勉励女科

技工作者积极参与科技创新巾帼

向着科技强国不断前进

以习近平同志为核心的党中央引领科技创新发展纪实

□ 新华社记者 吴晶 胡浩 胡喆 张泉

"立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构 建新发展格局、推动高质量发展,必须深入实 施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发 展战略,完善国家创新体系,加快建设科技强 国,实现高水平科技自立自强。"

党的十八大以来,以习近平同志为核心 的党中央审时度势、高瞻远瞩,坚持把科技创 新摆在国家发展全局的核心位置,就科技创 新提出一系列新论断、新要求,对建设科技强 国进行全局谋划和系统部署,推动我国科技 事业发生历史性变革、取得历史性成就,为全 面建成社会主义现代化强国、实现中华民族 伟大复兴奠定更加坚实的基础。

站在我国和世界发展的历史 新方位,统筹把握中华民族伟大 复兴战略全局和世界百年未有之 大变局,以习近平同志为核心的 党中央创造性运用马克思主义立 场观点方法,对我国科技发展的 实践经验和理论方法进行系统总 结,开辟了马克思主义科技学说 的新境界,开辟了坚持走中国特 色自主创新道路的新境界,开辟 了新时代创新发展的新境界

蓝天梦、创新药、智能造、未来车……上

海张江科学城未来公园,前来参观上海科技 创新成果展的人络绎不绝。

2023年11月, 习近平总书记来到这里, 细致看完每个展位,有感而发:"上海取得的 这些科技创新成果,让我感到很踏实,有了更 大的信心、更足的底气。"

从一颗螺丝钉也要进口到大国重器彰显 创新底气,科学技术从来没有像今天这样推 动国家讲步、造福人民生活。

我国用几十年的时间走完了西方发达国 家几百年走过的工业化历程,建成全球最完 整、规模最大的研发体系和工业体系,进入创 新型国家行列,生产力水平和科技创新能力 大幅提升。

百年未有之大变局加速演进,全球科

技创新风起云涌,为人类社会带来深刻变 革和重大影响,新一轮科技革命和产业变 革正在重构全球创新版图、重塑全球经济

站在新的历史起点,习近平总书记深刻 揭示国家兴衰的"历史逻辑",提出"科技兴则 民族兴,科技强则国家强""抓创新就是抓发 展,谋创新就是谋未来"。

明确"创新是引领发展的第一动力, 是建设现代化经济体系的战略支撑",强 调创新在我国现代化建设全局中的核心 地位,提出到2035年实现高水平科技自 立自强,进入创新型国家前列,建成科技

(下转2版)

联合国儿基会将继续与 中国合作提升儿童健康与发展

据新华社兰州6月23日电(记者 何 问)联合国儿童基金会副执行主任凯蒂·范 德海登一行22日至23日到甘肃省武威市 天祝藏族自治县,考察与中国合作实施的 有关项目。范德海登表示,考虑到全球高 温、洪水、干旱等对儿童健康和发展的影 响,与中国的合作将是未来几年应对气候 挑战、确保儿童生存发展的关键。

在为期两天的考察活动中,范德海登-行走进天祝县妇幼保健院、华藏寺镇卫生院、 华藏寺镇栗家庄村卫生室,观摩新生儿早期 基本保健服务流程、婴幼儿营养喂养咨询指 导、养育风险筛查及咨询指导、养育照护小组 活动等,随村医人户开展家访服务,并与各级 医务工作者、受益家庭及儿童交流互动。

"中国的项目实践不是照搬理论,而是 结合了当地家庭、村庄、社会结构的实际情 况进行规范适应,来更好帮助儿童和家庭 的发展,这令人印象深刻。"联合国儿童基 金会私营部门合作伙伴关系司司长卡拉: 哈达德·马尔迪尼在考察结束后表示,她很 开心看到很多父母关于儿童健康和发展的 意识水平在不断提高。

范德海登说,正是联合国儿童基金会和 中国政府之间的合作,能够支持医疗系统和 家长为孩子们提供良好的生活开端。当前在 如何投资项目基础设施、人员培训以及能力 建设等,中国已经积累了很多经验,未来联合 国儿童基金会将继续支持和中国的合作。



6月22日,在安徽省黄山市徽州区呈坎村,志愿者在清理地面淤泥。 近期安徽省黄山市遭遇罕见强降雨,导致市内多地发生洪水和内涝。在有着1800多年历史的安徽省黄山市徽州区呈坎村,当地通过提前转 移安置群众、关停景区景点、堆放防汛沙袋等方式,应对新一轮强降雨。

新华社发(薛剑锋/摄)

记总书记嘱托

经济女性 🤛 🥒 科技女性 🐠



广西来宾大许村党总支部书记霍佳丽:

产业振兴乡村美 生活像甘蔗一样甜蜜

□ 中国妇女报全媒体记者 高峰

"今年春天,我们家扩种了5亩甘蔗,加 上原先的地一共种了15亩。今年雨水挺 足,年底丰收问题不大。"站在村委会办公 楼远眺青翠蔗林,霍佳丽憧憬着半年后能 有一个好收成。

霍佳丽是广西壮族自治区来宾市兴宾 区凤凰镇大许村党总支部书记、村委主任, 还是一名女蔗农。帮助更多村民通过蔗糖 产业增收致富,助力大许村振兴,是她的奋

机械化种蔗不辛苦

"现在种甘蔗比以前轻松多了。"说起 15亩甘蔗的种植,霍佳丽感慨万千,"以前 种植、施肥都要人工,现在耕、种、收、运都 用上了机器,种甘蔗轻松多了!"应用农机、 整合地块、统一管理、选用良种……霍佳丽 细数着甘蔗种植的种种变化,这些变化为 蔗农们带来了越来越高的产量,也带来了



霍佳丽在甘蔗地里。

越来越"甜"的日子。

"祝愿乡亲们的生活像甘蔗一样甜蜜。" 想起习近平总书记去年的亲切祝愿,霍佳丽 站在茁壮成长的甘蔗田中露出了笑容。

2023年12月14日,习近平总书记来

到广西来宾市国家现代农业产业园黄安优 质"双高"糖料蔗基地考察。

"当时我是蔗农代表,向总书记汇报了 我家种植甘蔗的情况。"说起与总书记的见 面.霍佳丽记忆犹新。

"总书记听得十分仔细,还询问我种植 甘蔗是不是很辛苦,除了甘蔗还有没有其 他收入。"霍佳丽向总书记汇报,甘蔗种植 和收割已经实现机械化,平日打理时间很 短,并不辛苦,还可以利用农闲时间务工, "我和爱人农闲时在家附近的木板厂打工, 一年能干10个月,每月能挣7000多元。"

"这么算下来,一年能有10多万了。 祝愿乡亲们的生活像甘蔗一样甜蜜!"习近 平总书记欣慰地说。

"要积极培育和推广良种、提高机械化 作业水平,建设好现代农业产业园。"习近 平总书记的嘱托,让霍佳丽明确了努力的 方向和目标,"未来我们将聚焦产业结构调 整,依托村中有利资源,引导村民发展特色 产业,进一步拓宽群众增收渠道,把乡村建

设得越来越好。"

家家户户种甘蔗

进入6月雨季,国家现代农业产业园黄 安优质"双高"糖料蔗基地的万亩蔗林,愈 加长势喜人。霍佳丽告诉中国妇女报全媒 体记者,由广西农业科学院培育的桂糖42 号、桂糖49号、桂糖55号等良种糖料蔗,因 中大茎、抗旱、抗倒伏等优点在这里得到广 泛推广种植。

"双高"基地,即优质高产高糖糖料蔗 基地,辐射带动了凤凰镇的周边村屯实现 连片种植。"我们的脱毒种苗国家每亩补贴 600元,健康种苗每亩补贴330元,今年我 家15亩地种的是桂糖49号、桂糖55号,最 高可以长到3米高呢。"霍佳丽说,村民们心 里的账本算得清楚,果树的投资非常大,如 果价格不稳定,就会血本无归,而糖料蔗有 着政策保护和补贴,甘蔗收获后,糖厂还会 统一收购,不仅不用担心销路,价格还很稳 定,种下去踏实、放心。 (下转2版)

李熙爽 发自长春 6月17日至 22日,全国妇联党组书记、副主 席、书记处第一书记黄晓薇赴吉 林省长春、吉林、白山、通化调研, 深入乡村、社区、企业、学校等,生 动宣讲习近平新时代中国特色社 会主义思想,指导落实中国妇女 十三大目标任务,与妇女群众面 对面听心声问需求,强调妇联组 织要不断提高引领力组织力服务 力,为强国建设、民族复兴贡献巾 走进吉林大学,黄晓薇与省 家庭家教家风建设研究中心专家 学者以及一线工作者深入交流研 讨,充分肯定中心三年多来的研 究成果,希望不断增强思想引领 力、学术创造力、社会影响力,为 促进家庭和睦、家教良好、家风端 正提供理论支撑和实践对策。在 吉林农业大学家政学院、集安市 职业教育中心等,她表示,要加强 家政学科建设和人才培养,助力 打响巾帼家政服务品牌。在永吉 县婚姻登记处,她为新人证婚,表 示要大力倡扬新型婚育文化,推动 社会主义家庭文明新风尚充盈千 家万户。在集安市边境村,她希望 妇女姐妹厚植家国情怀,铸牢中华 民族共同体意识,用心用情守边护 走入社区、学校,黄晓薇详细 询问留守困境儿童学习生活、家 校社协同育人情况,为爱心妈妈 的仁心善举点赞,要求持续深化 爱心妈妈结对关爱行动,汇聚力 量共建更多爱心妈妈陪伴孩子们 提升综合素养的园地。她专程到 宝贝回家志愿者协会,鼓励全国 三八红旗手标兵张宝艳继续带动 志愿者们点亮孩子们的回家之 路,帮助失亲家庭重享团圆之福。 深入科技企业、巾帼创业就

就妇女工作交换意见,省领导吴海英、杨安娣参加调研。

行动,在发展新质生产力、建设科技强国中发挥"半边天"作

用;与女工亲切交流,称赞她们用纤纤之手造出过硬的新兴

材料;希望青年女性新媒体创业者不断创作好产品,传播正

能量、弘扬主旋律。她还详细了解企业开展托育、维护女职

工权益等情况,表示要切实帮助女职工解决后顾之忧,引导

革命精神中汲取奋斗奋进力量,推动党纪学习教育走深走实。

在杨靖宇干部学院、烈士陵园,黄晓薇深切缅怀革命先 烈,指出要讲好英雄故事、红色家风故事,从党的光荣传统和

在吉期间,黄晓薇与吉林省委书记景俊海、省长胡玉亭

广大妇女争做时代的书写人、追梦的奋斗者。

四川汶川新社会组织妇联积极 开展关爱妇女儿童工作

做实日常"优服务" 当好贴心"娘家人"

□ 中国妇女报全媒体记者 任然

从小母亲就过世的小林(化名),原本很怕过生日。但 现在,生日却是她每年盼望来临的日子。每年生日,巾帼志 愿者们都会带着生日蛋糕,来到四川省阿坝藏族羌族自治 州汶川县灞州镇,在小林家中,送她礼物和祝福,陪她过生 日,且已不间断地持续了3年。正处在青春期,原本不爱说 话的小林,也开始主动向志愿者们敞开心扉,倾诉自己对母 亲的思念,讲述自己的各种困惑……

"定期为高半山和半高半山的困境、留守儿童送去生 日祝福与蛋糕,我们已开展了4年。"汶川县新社会组织妇 联主席赵文艳说,除此之外,妇联还定期组织县绵虒镇、 威州镇、灞州镇等地困境、留守儿童及家长观看革命红色 影片,"通过这些小小的温暖的持续性关爱行动,志愿者、 爱心妈妈们拉近了与孩子、家庭之间的距离,建立起了有 效信任。"

搭建平台聚合力

持续开展关爱行动的背后是紧密连接着的平台,一份 份小爱心在此汇聚成了送到留守儿童面前的大温暖。

据了解,巾帼志愿者、爱心妈妈们均来自新社会组织妇 联成立的10支巾帼志愿者队伍。而给孩子送去的生日蛋 糕、礼物,为老人送上的日用品,志愿服务中所需物料等,则 都来自新社会组织妇联组建的"爱心商铺"群。

"新社会组织妇联是由汶川县妇联通过聚合汶川大同、 羌绣协会、民办幼儿园等24家'零散小微'组织成立的。"汶 川县妇联主席马姮介绍,为适应新时代社会治理新需求,县 妇联摸清全县有社会组织48家,建立妇联组织5个,执委 31人,新社会组织妇联便是其中之一。 (下转3版)